

新华社北京5月7日电 国家主席习近平5月7日晚同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平代表中国政府和中国人民，对乌兹别克斯坦政府和乌兹别克斯坦人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出，新冠肺炎疫情再次证明，只有构建人类命运共同体才是人间正道。在这场攸关全人类健康福祉、世界发展繁荣

的斗争中，团结合作是最有力的武器。世界各国应该以团结取代分歧、以理性消除偏见，凝聚起抗击疫情的强大合力，加强合作，共克时艰，维护人类共同家园。

习近平强调，风雨同舟、守望相助是中乌关系优良传统。中国抗疫最吃劲的时候，贵国政府和全社会纷纷向中国伸出援手。乌兹别克斯坦的疫

情也牵动着中国人民的心。中国政府、有关地方和企业的援助物资陆续运抵贵国，两国专家通过视频连线交流抗疫经验。中方将继续为乌方抗疫提供支持和帮助。希望乌方继续为中国在乌公民正常工作生活提供保障。相信在你坚强领导下，乌兹别克斯坦人民一定能够战胜疫情。中乌关系基础牢固，潜力巨大。

(下转第二版)

传统民族手工业“老树发新枝”

本报记者 李有军 王莉 拉巴卓玛 汪纯

决战决胜脱贫攻坚

最近，唐卡画师强巴一直在忙着创作他的新作品。经过20多天的工笔细描，“五一”国际劳动节当天，强巴向记者展示了他的唐卡画作。

与以往的唐卡创作题材不同，这幅作品中，各民族抗击新冠肺炎疫情的英雄和劳动者们团结协作，防护服化身战袍，口罩勾勒化作军功章，逆行的背影背负起人民的信任和期待，让一个又一个生命重新鲜活，让祖国大地重新焕发生机。

强巴是日喀则市萨迦县萨迦镇的一名唐卡画师，绘画唐卡已经30多年。在他看来，2020年的“五一”国际劳动节，注定是一个不平凡的节日。站在这个春暖花开、万物复苏的节点回望新冠肺炎疫情的寒冬，强巴觉得，梦想的花朵，唯有以劳动的汗水浇灌，才能绚丽绽放；幸福的阶梯，必须用奋斗的脚步丈量，才能登上顶峰。

脱贫攻坚工作开展以来，萨迦县在广泛调研、科学论证的基础上，立足资源禀赋、市场需求，投入1100万元，建设萨迦县八思巴民族手工业创业基地，并于2019年5月完工投入运营。

强巴作为中国美术家协会、西藏美术家协会、西藏日喀则美术家协会、西藏文化发展促进会的会员，第一时间入驻

了创业基地，收了11个徒弟，其中6位是建档立卡贫困户人员。让强巴感到高兴的是，徒弟们通过勤劳双手，画艺不断精进，全部走上脱贫致富的小康大道。

强巴认为，萨迦县历史悠久、文化昌盛、旅游资源丰富，但是传统的民族手工业店铺存在规模小、分布零散、销售途径狭窄等不利因素，萨迦县八思巴民族手工业创业基地的创立，让非遗传承人、广大创业者、贫困户们有了放飞梦想的舞台，“文化+创意+梦想”的先进理念也让萨迦这座千年古城“老树发新枝”。

创业基地不仅仅有唐卡。徜徉于斯，一排排特色藏式楼房美轮美奂，一楼展厅里展示着萨迦唐卡、泥塑面具、银器、铜器、八思巴藏香等琳琅满目的民族手工艺品。一个个民族手工艺品作坊中，艺人们现场演示胆大心细、匠心独运的技法，让广大游客对于各类手工艺品的制作工艺、流程一目了然，有效提升了游客的体验感和参与度。

功崇惟志，业广惟勤。近年来，萨迦县确定“文化旅游业、有机种养加工业、建筑建材业、清洁能源业、民族手工业”5大产业发展思路，实现“县有主导产业、乡镇有产业基地、村有合作组织”的战略



图为强巴向记者介绍抗疫题材唐卡新作品的创作思路和画作内容。

本报记者 李有军 王莉 拉巴卓玛 汪纯 摄

布局，如期实现脱贫摘帽目标：累计减贫3579户13531人，107个贫困村（居）退出，脱贫人口全部达到“两不愁、三保障”标准，群众认可度达到99.8%以上。

幸福都是奋斗出来的。这个劳动节，一幅抗疫题材唐卡，致敬抗疫一线

医务劳动者；一幅幅劳动者们复工复产、春耕春播的美丽画卷，正在祖国大地徐徐展开。眼下，萨迦县正积极补短板、缩差距、强弱项，坚定不移巩固已经取得的脱贫成效，全面小康的幸福路正越走越宽。

轮换的援藏方式，作出全面支援西藏和各省市对口援助西藏的重大决策，成为新时期西藏工作的第一个里程碑。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央召开第六次西藏工作座谈会，从国内外两个大局出发，在总结和继承我党建设和发展西藏思想理论的基础上，提出治边稳藏的重要论述，为进一步推动西藏长足发展和长治久安提供了根本遵循。

人民对美好生活的向往就是党的奋斗目标

党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下，西藏各族人民与全国人民一道，在决胜全面建成小康社会的大道上阔步前进。

截至2019年，西藏连续多年保持高质量高质量发展势头：

——地区生产总值超过1600亿元，增长速度位居全国前列。动能转换进一步显现，增长质量持续提升；(下转第三版)

共同建设团结和谐新家园

——发展是解决民族地区各种问题的总钥匙

本报记者 孙开远

党委、政府带领全区各族人民艰苦创业、团结拼搏，把封闭落后、一穷二白的旧西藏变成开放进步、美丽富饶、团结和谐的新西藏。

西藏60多年沧桑巨变，是我们党带领各族人民团结一心干出来的。

西藏发展进步离不开祖国大家庭的温暖

民主改革之后，西藏实现从农奴制社会到社会主义社会的历史跨越，各族人民碾碎身上的千年枷锁，获得了民

主、自由、平等。1965年，在党的领导下，建立起以民族区域自治制度为主要内容的社会主义新型民族关系，西藏各族人民与全国人民一样，迸发出前所未有的生机活力。

改革开放以来，党的民族工作重心转向为经济建设服务，巩固和发展了社会主义新型民族关系，开辟了新时期各民族蓬勃发展的新局面。党中央先后6次召开西藏工作座谈会，专题研究西藏的发展问题。中央第三次西藏工作座谈会明确了分片负责、对口支援、定期

发展的美丽幸福家园；要牢固树立中华民族共同体意识，牢记习近平总书记“加强民族团结、建设美丽西藏”的殷殷嘱托，发挥政协工作优势，大力宣传民族团结进步的感人故事；要将民族团结进步模范创建工作纳入政协机关日常工作，健全工作机制，形成人人争当民族团结模范的良好氛围。

会议审议了《关于统一规范政协工作藏文词汇术语的工作方案》。会议要求，要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，充分认识统一规范政协工作藏文词汇术语翻译工作的重要性，坚持用科学严谨的态度做好规范政协工作藏文词汇术语翻译工作。

会议还就进一步加强和改进我区政协专门委员会工作进行了深入讨论。



连日来，拉林铁路项目建设者们在做好疫情防控的前提下，加快项目建设进度，确保高质量按时完成建设任务。

图为山南市乃东区拉林铁路高架桥工程的建筑工人正在施工。

本报记者 洛桑次旺 摄

洛桑江村在自治区人大常委会党组(扩大)会议上强调 坚持问题导向增强工作实效 为推进西藏 长足发展和长治久安贡献人大力量

本报拉萨5月7日讯(记者 刘倩茹)近日，区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任洛桑江村主持召开自治区人大常委会党组(扩大)会议，听取自治区人大常委会综合调研工作开展情况汇报，安排部署下一步工作。

自治区人大常委会党组副书记、副主任多托、维色、许雪光，党组成员、副主任其美仁增、巨建华、李文汉、尼玛次仁、纪国刚、王峻，党组成员、秘书长刘光旭出席。

按照区委关于“下基层促整改”专项调研工作部署，自治区人大常委会结合上半年重点监督工作安排，组成8个调研组于4月中下旬，深入全区7地市和部分区直单位，重点围绕巩固提升脱贫攻坚成果、“三农”工作、边境建设等开展综合调研。各调研组坚持问题导向和目标导向，深入基层、深入一线、深入群众，察民情、聚民智，进一步改进中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题整改和巩固脱贫攻坚成果决策部署落实情况，取得了实实在在的调研成果。

洛桑江村强调，自治区人大常委会党组要提高政治站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对标对表党中央决策部署和区委工作要求，聚焦全面建成小康社会目标任务和巩固脱贫攻坚成果，强化责任担当，全面增强本领，扎实改进作风，切实提高人大依法履职实效。要认真汇总整理各调研组的报告，进一步提炼总结各地工作开展中的有益经验和有效做法，客观分析存在的实际困难和问题，提出有价值有分量的对策建议，以高质量的调研成果为区委决策提供重要参考。要履职尽责、实干担当，继续抓紧抓实抓细自治区人大常委会年度各项工作任务推进落实，把扶贫开发立法工作、“三农”领域监督工作与推动解决实际问题结合起来，找准着力点和结合点，推动人大履职和人大工作取得更大成效，为新时代西藏长足发展和长治久安贡献人大力量。

丁业现在自治区党委党校(区行政学院) 2020年春季学期开学典礼上强调 健全完善制度体系 切实提升治理能力 更好把制度优势转化为治边稳藏效能

本报拉萨5月7日讯(记者 杨子彦)7日上午，自治区党委党校(区行政学院)举行2020年春季学期开学典礼。区党委常委、副书记、区政协党组书记、区党委党校校长丁业现强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，健全完善制度体系，切实提升治理能力，更好把制度优势转化为治边稳藏效能。

丁业现指出，新冠肺炎疫情发生后，在党中央坚强领导下，全国人民勠力同心、众志成城，共同推动全国疫情防控阻击战取得重大战略成果，推动经济社会持续加快恢复，展现出的中国力量、中国精神、中国效率，充分体现了党的领导制度、组织动员体制、社会治理体制的优越性。全区广大党员

干部、特别是领导干部对国之大事要心中有数，深刻领会和把握党的十九届四中全会精神，结合西藏实际，推动各方面体制机制更加成熟更加定型，提升西藏治理体系和治理能力现代化水平，切实巩固党在西藏的执政基础。

丁业现强调，要提高政治站位，胸怀“两个大局”，坚持党中央集中统一领导，牢牢把握正确政治方向，坚决确保全区大局持续和谐稳定，持续推进经济社会高质量发展，着力建设美丽西藏，加强和改善党的领导，为新时代西藏长足发展和长治久安奠定坚实基础。要加强制度自信宣传教育，讲好中国制度故事，引导全区各族干部群众深刻认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性，坚定不移走中国特色社会主义道路。(下转第三版)

政协第十一届西藏自治区委员会召开第28次主席会议

本报拉萨5月7日讯(记者 王莉)7日上午，受全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰委托，自治区政协副主席高扬主持召开政协第十一届西藏自治区委员会第28次主席会议。

自治区政协副主席珠康·土登克珠、索朗仁增、阿沛·晋源、王亚茜、卓嘎、雷桂龙出席会议。

会议集体学习了《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》。强调，要充分认识到《条例》实施的重大意义，把贯彻落实《条例》作为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于民族工作和治边稳藏重要论述的重要举措，不断深化民族团结进步工作，把我区建设成为各族人民群众交往交流交融的大舞台、和谐



西藏日报客户端



西藏日报 微信公众平台



西藏发布 微信公众平台



藏文媒体 微信公众平台